

УКАЗОМ О РЕАБИЛИТАЦИИ ПАСПОРТА ВЕРНУЛИ, А НАРОД - ОН УЖЕ ПРОЖИЛ ЖИЗНЬ... (3-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 207 (9040) Пятница, 30 октября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Хочешь знать - читай

Вышел в свет очередной номер информационного бюллетеня администрации города.

Сборник официальных бумаг городского значения (распоряжений и постановлений мэра, решений городской Думы) можно найти в киосках «Северечти» по цене 15 рублей (пожалуй, единственный случай, когда стоимость осталась прежней).

Здесь, в частности, опубликован прогноз бюджета города на будущий год.

Соб. инф.

Нюансы статистики

В прошлом номере «Сургутской трибуны» мы сообщали, что онкологическая патология в списке причин преждевременной смерти отступила со второго на третье место.

Однако не стоит думать, что онкологические заболевания пошли на убыль. Речь шла об удельном весе в структуре смертности, а не об абсолютных показателях.

В действительности заболеваемость злокачественными новообразованиями растет. Число пациентов с впервые в жизни установленным диагнозом увеличилось за последние три года на 81 процент и достигло в прошлом году 420 человек. Смертность также увеличилась на 20,8 процента - с 54,3 случая на сто тысяч населения в 1995 году до 63,3 - в 1997-м.

В структуре онкологической заболеваемости ведущее место занимают опухоли молочной железы - 14 процентов, легкого - 12,8 процента и желудка - 8,3 процента.

Андрей МАРКИН.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Утром 27 октября на территории гаражей в поселке Сытномино мужчина, испытывая отнюдь не родственные чувства к бывшему тестю, выстрелил ему в ногу из охотничьего ружья.

В тот же день на вахте средней школы №20 позвонил неустановленный молодой человек и сообщил, что здание заинтриговано. При проверке информация не подтвердилась. Зато уроки сорвались.

Вечером в начале шестого с 30-летней женщиной сорвали шапку из меха чернобурки. В ходе операции «Застава» преступник был задержан. Им оказался 16-летний житель поселка Юность, ранее судимый.

В ходе проведения операции «Застава» были задержаны еще один подросток, у которого при себе были обнаружены женские ботинки. При проверке выяснилось, что обувь он «приобрел», проникнув свободным доступом в квартиру дома №19 по ул. Пушкина.

ДОМ С ВИДОМ НА КУПОЛА

Если подняться на последний этаж десятиэтажки, которая строится на перекрестке проспекта Комсомольского - улицы Геологической, то откроется панorama, от которой дух захватывает. Особенно впечатляющая она с той стороны, где вдалеке возвышаются золотые купола нового храма.

Жилищное строительство в Сургуте не замерло, но темпы, разумеется, уже не те: жить приходится по средствам. И потому новый, готовящийся к сдаче дом ныне большая редкость.

Эта десятиэтажка из тех зданий, которые будут заселяться до конца уходящего года. Точнее,

новоселам передадут один блок, состоящий из девяти квартир, а на втором поднимается четвертый этаж.

Возводится дом на привлеченные средства сургутян, а также городского бюджета, из которого выделены жилищные субсидии некоторым семьям. Квадратный метр по сегодняшним ценам здесь обходится в 3811 рублей. Если покупать готовую обжитую квартиру в крупнопанельном доме, то дешевле не получится.

Но где, скажем, семье взять сразу сумму в 300 тысяч, а то и больше рублей, в которую обходится ныне скромнейшая трехкомнатная квартира? И потому предложенная схема приобретения недвижимости с помощью жилищного векселя - один из вариантов, облегчающих превращение мечты в реальность. «Накопил» определенное количество метров - и квартира становится собственностью. Передумал быть владельцем жилой площади, находящейся в процессе строительства, - забирай деньги назад.

Причем по тем ценам, которые сложились именно на день расстройства отношений. Примерно по таковой схеме строится «высотное», по сургутским меркам, здание.

Заказчиком его является трастовая компания, а генподрядчиком - муниципальное ремонтно-строительное предприятие. Чтобы постоянно находиться в гуще событий, команда заказчика перебралась под крышу сдаточного объекта, заняв часть помещений первого этажа. Остальная распределена между магазинами: жители за всеми необходимыми покупками могутходить в домашних туфлях.

Новая квартира, если даже в ней произведена типовая отделка, всегда нравится, а долгожданная - еще больше. Есть в этом доме и более просторные квартиры, отделка в которых выполняется по индивидуальному заказу. Это могут позволить себе люди, имеющие достаток выше среднего.

В некоторые квартиры можно заселиться хоть сегодня, в других продолжается работа, устраиваются огражи: словом, обстановка не сутилась, но достаточно напряженная. Подписываются акты рабочей комиссии, идет подготовка к приемке здания госкомиссией. Выполнен необходимый минимум благоустройства.

Через две-три сотни шагов от этого дома заложен фундамент еще одного. Заказчиком его тоже является трастовая компания. И путь к квартире в нем опять-таки начинается с покупки первого квадратного метра жилищного векселя. Очень жаль, что бесплатного жилья сургутяне получают все меньше и очередь за его получением почти не тает. Но хорошо, что стали доступны квартиры тем, кто может за них рассчитаться собственным рублем.

Зоя СЕНЬКИНА.

На снимках: строительство десятиэтажки продолжается; электромонтажные работы на новом здании дома выполняет фирма «Анкер».

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Зарегистрировано 27 октября и более серьезное преступление. В 21.20 трое в масках из женских колготок вошли в квартиру дома по ул. Мира. Угрожая пистолетом хозяевам, преступники завладели их имуществом на сумму около 95 тысяч рублей. Объявлен розыск.

28 октября в комнате общежития поселка Федоровский одна женщина нанесла другую непроникающее ножевое ранение в область грудной клетки слева, очевидно, метясь в сердце. Причины - кровожадной сцены выясняются.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
пресс-службы УВД.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям
Сургутского
гидрометеобюро,

ЗАО "Baag и K" предлагает Тел. 35-53-84.

мясо говядина, свинина, соя, масло подсолнечное, маргарин;
мин. воду; пряники; шоколадные изделия; колбасные изделия.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Два года назад домоуправление засыпало чердак дома керамитом, - делится с нами жительница дома по ул. Югорской, 1/1. - И с тех самых пор нас одолели муравьи. Избавиться от них нет никакой возможности. Куда можно обращаться за помощью?

Как выяснили мы в городском центре сантехнадзора, керамит является обычным материалом для утепления кровли, и совсем не обязательно, что муравьи появились от него. Причину надо выяснять. И дело это касается ЖЭУ, к которому относится дом. Кстати, именно жилищно-эксплуатационное управление может подать заявку в ССС на очистку дома от нежелательных «жильцов». Позовин в ЖЭУ-3, мы узнали, что там о такой проблеме никто не слышал. Но раз она существует, будут разбираться, подавать необходимую заявку. Загвоздка в том, что в этом документе надо указать площадь, которую требуется обработать. Пока же неизвестно, во всех ли квартирах есть эти насекомые или только в отдельных. Так что владельцам муравьиных тропсов советуем обратиться в свое ЖЭУ.

- Я отношусь к онкобольным, коих у нас не так уж мало. На сегодняшний день в городе нет онкобольников, то есть обездоливающих средств. У меня осталось десять капсул - что потом делать - знаю. Кроме того, неофициально нам отказано в лечении: шприцы нужно приносить свои или же оплачивать предоставленные лекарства также платные.

Недавно назначенный на должность начальника городского медицинского управления Николай ВОЗДЬ, он же заместитель директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению, заверил нас, что все больные онкологическими заболеваниями, которые стоят на медицинском учете, обеспечиваются обездоливающими: в дневное время - в поликлинике, в вечернее - «скорой помощью». Процедура эта бесплатная. Что касается шприцев, то с ними в городе действительно возникли перебои, но для онкобольных необходимый запас есть.

Очередной отлив на «Горячую линию»:

- Ответ В. Салахова, мягко говоря, неточен. Платить там заставляют всех. И педагоги в том числе. Доходило даже до того, что учителя требовали, чтобы родители работали не только в школе, но и у них дома (ставили железные двери после кражи). А уж если кто-то является руководителем, то просто жить нет, на хим идет основательный. То автобус предоставил для экскурсий, то еще что-то. За наш счет учителя ездили на стажировки за границу. И неправда, что отказ не сказывается на детях. После того как мы пару раз отказали в помощи, наш ребенок резко стал неуспевающим. Нам пришло перевести его в другое учебное заведение. И там у нас все нормально.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Мама школьницы, ежедневно пользующейся услугами пригородных автобусов, жалуется, что с некоторым пор исчезли проездные билеты. На проблему с проездными указывает и женщина, которая часто ездит по маршруту №26:

- Мы предвидели свой месечный билет кондуктору, а та сказала, что он в этом автобусе недействителен.

Оба вопроса мы задали заместителю генерального директора СПОПАТА Андрею МЕЛЬНИКУ.

По его словам, глава самоуправления Сургутского района из-за отсутствия денежных средств не захотел перезаключать договор со СПОПАТОМ и отказался оплачивать дотацию на содержание пригородных автобусов. Таким образом, теперь по пригородным маршрутам будут курсировать только маршрутные такси, проездные билеты в которых не практикуются, а существует только наличный расчет.

Что касается автобуса №26, то в нем действительно обыкновенные городские проездные.

Еще один вопрос также был адресован нами Андрею Ивановичу. Житель Сургута спрашивал:

- Можно ли в муниципальном предприятии создавать коммерческие структуры? К примеру, СПОПАТ занимается коммерческим извозом. И это при том, что муниципалам положено льготное налогообложение. Знают, нас в очередной раз обманывают?

А.МЕЛЬНИК отвечает, что никто никого не обманывает. Вывоз наличия маршрутных такси тем, что город сокращает дотации в данную отрасль, и в связи с этим вместо 123 автобусов в начале текущего года сейчас на линии выходят только 99. После Нового года вполне возможно, что дотации из местного бюджета будет сокращена еще на 30 процентов. В таких условиях СПОПАТ вынужден выпускать автобусы, которые бы были самоизолированными, - речь идет о пресловутых маршрутных такси. В настоящий момент их работает 10-12. Это не коммерческая структура, так как стоимость проезда в них такая же, как в других автобусах.

Взволнованный женский голос спрашивал:

- Дочь пошла в декретный отпуск, а в фирме, где она работает, предложили ей взять единовременное пособие.. туалетной бумагой или продуктами питания. Имеют ли они право на такие действия?

Попросив консультацию в юридическом отделе городской администрации у главного специалиста отдела Натальи АЛЕШКОВОЙ, мы выяснили, что национальная форма оплаты в подобных случаях возможна, но при условии, что обе стороны согласны на этот вариант. Однако наша дочь имеет полное право от него отказаться и потребовать оплату деньгами. Если предприятие откажется ей в этом, необходимо подать на него в суд.

В который уже раз несколько слов о фондовом компании «Гермес-союз». В адресе этой компании, опубликованном в «Горячей линии» №205, произошла опечатка. Правильно следует читать: 105203, Москва-2, улица Вторая Парковая, дом 29, кв. 15. Остальная информация, указанная там, верна.

Ждем ваших звонков
в рабочие дни
с 9 до 13 часов.
Телефон 31-04-68.

- Николай Герасимович, каково состояние здоровья сургутян?

- Проблема здоровья населения страны за последние годы так обострилась, что вышла за рамки системы здравоохранения и приобрела характер общегосударственной. Что же касается Сургута, то у нас общая заболеваемость возросла в 1997 году в полтора раза в сравнении с 1995 годом.

- Лирикует ли Сургут в чем-то еще, помимо туберкулеза?

- Сургут не лидирует по туберкулезу, однако это очень актуальная проблема. Заболеваемость туберкулезом растет и будет расти, потому что он, как наркомания, и кожно-венерическая патология, относится к группе «социальных болезней». Это отражение социального неблагополучия.

Наш туберкулезный диспансер не в состоянии обеспечить надлежащее лечение. Врачи вынуждены выписывать больных, чтобы положить на их место пациентов с открытой формой туберкулеза. Растет заболеваемость среди детей. В связи с этим в Сургуте открыт противотуберкулезный детский сад.

Туберкулезом болеют не только асоциальные слои населения, но уже и интеллигенция, потому что у сургутян есть все возможности, чтобы заразиться этим недугом. Это те же миграционные процессы, въезд незарегистрированного населения. ТМУ в этом плане предпринимало определенные действия, но законодательство, защищающее права человека, не позволило проводить медицинское обследование в обязательном порядке.

- Не могли бы вы рассказать о результатах летней финансовой проверки медицинских учреждений?

- Не знаю, насколько я компетентен сейчас говорить о финансовых проверках. Я знаю их результаты. Они не совсем такие, какие хотелось бы иметь. Но если сегодня проверить любое учреждение - государственное или негосударственное, то найдутся какие-либо нарушения. Руководителям сейчас крайне сложно обеспечить бесперебойную работу, ничего не нарушая. Однако задача, возложенная на медицинские учреждения, выполняется.

- Значит, если и были нарушения, то они - во благо?

- Задача любого лечебного учреждения - обеспечить надлежащее оказание медицинской помощи. Если у врача не работает рентгеновский аппарат, нет денег на таблетки и он взял средства из другой статьи расходов, то это, естественно, нарушение. Но это же делается не в корыстных целях.

- Какая сумма закладывается бюджет будущего года на здравоохранение?

- Около 360 миллионов рублей. Однако правильнее сказать, что наша доля в городском бюджете - 14,6 процента, и конкретная сумма зависит от размеров бюджета.

- Прокомментируйте, пожалуйста, данные по обеспеченности города медработниками. Утром в поликлиниках огромные очереди, врачи явно не хватает.

- Мы работаем по штатным нормативам, изданным в советские времена, когда была иная картина на заболеваемости. Сегодня мы ограничены этими инструктивными документами. Однако главврачам предоставлено право менять в пределах штатного расписания одну должность на другую, вводить новые должности, переводить их с менее загруженных участков на более загруженные.

А что касается очередей, то тут не все зависит от медиков. Пациенты считают, что чем раньше придет - тем лучше, поэтому утром очередь. А посмотрите на те же коридоры поликлиник в шесть-надцать симнадцать часов...

К тому же зарплата у врачей и медсестер такова, что мы не в состоянии заполнить все вакантные места.

Суждается. Врачи пенсионного возрастаются оказаться за бортом, хотя основная масса специалистов старшего поколения - это опытные люди, которые не только лечат, но ичат молодежь.

Проблемы, конечно, возникнут. Однако, по данным статистики, из того же Тюменского мединститута возвращается в родной город гораздо меньше тридцати процентов сургутян. Поэтому я не думаю, что все выпускники СурГУстанутся здесь. Полагаю, что мы сможем укомплектовываться в основном выпускниками университета, так как иногородних специалистов нужно обеспечивать жизнью.

- То есть с Тюменским мединститутом вы уже не работаете?

- Работаем. Принимаем тех, кто нужен. Есть насущные проблемы, которые надо решать, не дожидаясь выпускников СурГУ.

- На «Горячую линию» «Сургутской трибуны» поступил вопрос: «Есть ли в нашем городе гомеопатия?»

- У нас такие специалисты не предусмотрены. Одна из аптек嘅了开放了门诊部 to продаже гомеопатических средств, однако эти лекарства достаточно дорогие. В аптеках есть отделы, где без рецепта можно купить препараты из трав, но это уже самолечение.

- Отслеживает ли вы деятельность заезжих врачей специалистов нетрадиционных направлений?

- Анализируя «бегущую строку», газетную рекламу, приходишь к выводу, что к нам приезжают много специалистов, которые, грубо говоря, калечат сургутян. Отслеживать их сложно, но мы намерены проконсультироваться с юристами, городской администрацией и взять это под контроль.

- Стоимость лекарств увеличилась вдвое. Как это отразилось на обеспеченности больных медикаментами?

- Я разговаривал с заведующей одной из аптек, которая занимается отпуском лекарств по бесплатным и льготным рецептам. Она сказала, что поступили новые импортные препараты и их цена возросла в соответствии с курсом доллара в три-четыре раза.

Плюс аптеки делает свою надбавку. При этом оплата льготных рецептов заложена в бюджете, а он ведь не увеличивается, а уменьшается.

Поэтому мы начинаем пересматривать перечень лекарств, заменив в первую очередь импортные препараты их отечественными аналогами. Они тоже, видимо, подорожают, но не настолько. При этом наши медикаменты ничуть не хуже зарубежных. И однозначно могу сказать, что мы не будем исключать из перечня лекарств по льготным рецептам те, которые нельзя заменить отечественными.

- Какова дальнейшая судьба психогигиенической консультации?

- В системе Минздрава такие учреждения не предусмотрены, и мы занимаемся ее реорганизацией. Поскольку в составе консультации есть окружной центр по работе с пострадавшими от аварии на Чернобыльской АЭС, то он перейдет к одному из лечебных учреждений, а ставки и должности психолога и психотерапевта передаются в психоневрологический диспансер.

Записал
Андрей МАРКИН.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Сии. И, быть может, некоторые главврачи не идут на заполнение вакансий, чтобы предоставить людям возможность дополнительного заработка.

- Насколько Сургут обеспечен эндокринологами и где они работают?

- Эндокринологов не было в поликлиниках «Геолог» и ДСК. В остальных - есть. Ситуация с поликлиникой «Геолог» решена. Пациенты принимает главный эндокринолог города в клинико-диагностическом центре. Для поликлиники ДСК специалист готовят. А на будущий год мы дали заявку, и к нам приезжают выпускники мединститутов. Думаю, что в ближайшие два-три года проблема с эндокринологами и представителями других дефицитных специальностей будет снята, тем более что через год начнет выпуск врачей медицинского факультета СурГУ.

- Николай Герасимович, в настоящее время городу необходимо более 150 врачей. С другой стороны, медицинский факультет университета будет ежегодно выпускать по 75 человек. Таким образом, за два-три года выпускники СурГУ заполнят все вакансии. А что же дальше? Не будет ли у нас перепроизводства врачей?

- Это сложный и актуальный вопрос. Он уже обсуждался и об-

В ОКРУГЕ

БЮДЖЕТ-99

БУДЕТ

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ

По мнению губернатора ХМАО А.Филиппенко, проект «чрезвычайного бюджета страны на последний квартал текущего года, представленный Минфином, предполагает получение «сверхдоходов» от предприятий топливно-энергетического комплекса, хотя очевидно, что всерьез рассчитывать на дополнительные доходы от нефтяного бюджета не следует.

В соответствии с методами работы налоговых органов, Министерства финансов им предпринят ряд мер по закреплению зависимости крупных налогоплательщиков от федерального бюджета.

На недавней встрече с премьер-министром России Евгением Примаковым губернатор изложил свои предложения по решению проблем финансово-экономического блока не только с учетом необходимости исполнения российского бюджета, но и соблюдения региональных интересов. А.Филиппенко также отметил, что общие позиции нового российского правительства в основном поддержаны Советом Федерации.

Отвечая на вопросы журналистов, губернатор назвал окружной бюджет «главным политическим документом, гарантом и залогом всяческих обещаний».

Бюджет-99 будет «чрезвычайным». Принципиальная установка - просчитать его на уровне федеральных норм и учсть бюджетные расходы по нормам, действующим на территории автономного округа. После этих расчетов станет ясно, какие средства пойдут на развитие конкретных муниципальных образований. В округе нет ни одной территории, не имеющей в той или иной мере поступлений из окружного бюджета.

Сегодня дифференциация по уровню жизни населения округа весьма обширна и общих критериев в определении этого показателя нет. Самую высокую зарплату платят жители Юрги. По уровню суммарных доходов, в первую очередь бюджетных, впереди Когалыма. Но на последнем месте Сургут, Нижневартовск и Нижневартовский район. Среди аутсайдеров - Нягань, Кондинский, Октябрьский, Ханты-Мансийский районы.

- Я категорически против уравнивания, - уточнил губернатор, поскольку в сложившейся ситуации действуют как объективные, так и субъективные факторы. Одни стремятся в этих условиях к результату, другие по-прежнему ждут субвенций из округа.

Итого девять месяцев текущего года малотештительны. Невелики и нерегулярны поступления в бюджеты всех уровней, нет механизма формирования налоговой базы, прайд отраслей находится в состоянии крайней депрессии. Абсолютно большинство нефтяных компаний снизило объемы добчи сыры. Общий долг по выплате заработной платы в округе составляет 3,8 миллиарда рублей.

Губернатор тем не менее находит, что до конца текущего года удастся изыскать возможность для погашения этой задолженности.

Возвращаясь к прошедшему седьмому октября Всероссийской акции протеста, губернатор ХМАО высказал мнение, что решить проблему исполнения органами власти их непосредственных обязанностей на уровне отдельного субъекта Федерации возможно лишь при условии организации нормальной системы экономики страны в целом.

Информационное управление администрации автономного округа.

Сегодня - День памяти жертв политических репрессий

«Кто я по национальности? ЧЕЛОВЕК»

Меня всегда поражают такие люди. Испытав все самое страшное - голод, войну, разрушение, смерть близких, они светятся любовью и добротой. Мой собеседница «повезло» еще больше: она пережила чудовищное предательство, которое тоже смогла понять и простить.

...Уютная кухня: пирожки с рисом и мясом, кофе с медом, молоко. Альбина Давыдовна Брандис, урожденная Гетт, мягко, но настойчиво уговаривает меня поесть и попить еще. Недовольная моим аппетитом, складывает оставшиеся пирожки в пакет. Неси, говорит, дочечке.

Тихо и размеренно звучит ее речь:

- Ты меня поправляй, если что не так, я ведь наговорю лишнего.

Течет беседа, и только внезапный блеск глаз цвета мечты выдаст моменты волнения. Но секунда, другая, и она вновь улыбается. На над кипением головой слова как будто сияние.

Предки Альбины Давыдовны появились в Поволжье еще в 1812 году. Пахали и сеяли, растили детей, радовались жизни. Некогда в этих местах была целая республика - немцы Поволжья, АССР НП.

- Ах, как красива была наша земля, - говорит Альбина Давыдовна. - Ах, как хорошо все складывалось. Жили мы мирно и дружно. Чисто было, красиво, любовно. Даже коровы ходили на пастище только по дороге.

Грянула война. Противник - немец. Ну и что с того, что воевали с фашизмом! Переиграл, недоразумение, но все немцы вдруг стали врагами. И село Бетtingер Саратовской области, и многие другие деревни враз опустели, вымерли. В голосе собеседницы трещинка:

- Олечка, я ведь любила всех и совсем тогда не понимала, что такое национальность... А говорить по-немецки я не умею до сих пор.

На основании указа правительства от 28 августа 1941 года около двух миллионов волжских немцев, к тому времени настоящих, коренных жителей автономной советской социалистической республики, погрузили, как скот, и повезли. Все эти люди «были подвергнуты административному выселению по политическим мотивам и национальному признаку» (цитата из документа).

Сначала на барже до Саратова, потом в товарнике до Красноярска. По дороге отцепляли вагоны, разлучали семьи, оставляли одних в Омске, других в Новосибирске. В пути ничем не кормили, изредка давали чай. Через месяц-полтора высадили в Иркутском районе, селе Никулино. Там и остались могилы родителей.

В марте 42-го Альбине исполнилось 16. Девчонку забрали в трудармию. И снова дорога - на плотах по Енисею. Через месяц - Север. Страна, почально вручившая паспорт, его же потом и забрала: не положено, ссыльные - не граждане. Турханский (ныне Краснослободский) район. Рыбаки, лесозаготовки.

- Молодая была, умела, - вспоминает Альбина Давыдовна. - Все мне давалось легко. Росла в многодетной семье, дважды национальность родилась.



- Есть ли обида на государство?

- Нет ни обиды, ни злости. Бог от этого спас. Чего уж теперь-то сделаешь?.. Кому нужны эти жалобы? Доброму нужно жить и надеждой. И все у нас наладится, хотя, я думаю, и не скоро. Лиши бы детям да внукам не довелось... А они и не выдергут - здоровые у них не то. Как я теперь поживаю? Жаль, не могу работать. Тоже стала прибывать. Только вот ради тебя я сегодня румяна да нарядила.

...Говорят, душа рождается не единожды. Сначала в одном теле, потом в другом... Было бы справедливо, если бы души людей, без вины виноватых либо проживших не свою, а противной политики и перевернутой экономикой навязанную жизнь, хоть раз пожили по-своему. Ведь сказка бы вышла, не быть... Дайте мне точку опоры, и я поверну времена!

Ольга ГАВРИЛОВА.
Фото из семейного альбома.

ВСЕОБЩИЙ ПОХОД

В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ВСТАЕТ ВОПРОС «ЧТО ДЕЛАТЬ?»

Уже написаны тысячи газетных материалов, сняты сотни передач по проблемам наркомании и преступности. Родители пуще чумы боятся, что их дети приобщаются к зелью, медики пытаются лечить наркоманов, милиционеры - задерживать сбытчиков, администрация города принимает программы борьбы с социальным злом. Но, несмотря на это, наркомания процветает. Как следствие - всплеск преступности.

На состоявшемся в июле координационном совете по борьбе с преступностью и коррупцией мэр Сургута Александр Сидоров подверг резкой критике работу всех правоохранительных органов.

В очередной раз встает вопрос «Что делать?». Рождается конкретная программа действий, состоящая из 22 пунктов. Ее выполнение должно способствовать улучшению оперативной обстановки. Кроме этого, А. Сидоров предложил напрямую обратиться к населению с просьбой о помощи - в наиболее людных местах разместить ящики для сбора информации по вопросам преступности и наркомании.

Четвертого августа сего года было утверждено положение о комиссии, которая стала работать с информацией, поступающей от граждан. Десять специальных ящиков были размещены в торговых точках, на предприятиях, транспортных узлах, с чем горожан вдохновляли на сообщение о преступлениях и наркомании.

Первая выемка писем и записок состоялась 20 августа. Всего их было одиннадцать, из них пять не касались вопроса борьбы с преступностью, в трех сообщениях указывались адреса притонов и точек наркотиков.

Дополнительно было рассмотрено восемь информаций, полученных руководителями администрации и правоохранительных орга-

нов на анонимных приемах граждан. Все сообщения были направлены в управление внутренних дел для проверки.

Кроме этого, в ящиках оказалось огромное количество почтовых отправлений. Горожане не обнадежлены, что в данной квартире проживала Ананьева Татьяна Ильинична, ранее судимая по статье 224 ч. 1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических веществ), которая, со слов соседей, 14 сентября выехала в г. Грозный. Адрес поставлен на спецучет в ОБНОН КМ УВД.

При отработке информации о сбыте герина в крупных размерах сотрудниками ОБНОН 18 сентября 1998 года по адресу: ул. Маяковского, 34, кв. 201, - задержана и помещена в ИВС-2 Тебеева Зина Хусейновна. Возбуждено уголовное дело.

Это результаты лишь двух проверок предполагаемых точек наркотиков.

На сегодняшний день их проведено 25. Более половины информации не подтвердилось. Но, как видим, результаты все же есть. Однако о всебюджетном «походе» против преступности и наркомании говорить не приходится.

Намного проще обвинять милицию и руководителей города в бездействии и непринятии мер. И у большинства из нас хватает пока с краю...

Наталья ТИМЕНКОВА.

ДЕЛО ЯСНОЕ, ЧТО ДЕЛО НУЖНОЕ

Я, ТЫ, ОН, ОНА. ВМЕСТЕ - ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Летом мы рассказывали о том, как живет-поживает сургутская ребятня - воспитанники кадетского корпуса, добровольное командование которым по своей инициативе взяла на себя командир патрульно-казачьей дружины сотник Анатолий Грязнов. Что изменилось за прошедшее время, как чувствуют себя подростки в новой, скажем так, структуре и нужно ли им все это?

Как оказалось, перемены произошли, и что особенно радостно в наше-то нелегкое время, переменились к лучшему. Сегодня армии кадетов насчитывает около сотни человек, а не так давно штаб юных казаков переехал из приспособленного барака на новое, более цивилизованное место жительства.

...Ковры, цветы, мягкая мебель. На одной из кабинетных дверей центра детского творчества вижу табличку - «Штаб кадетского корпуса». Маленькая пoka команда: телевизор, стол, шкаф. И газета, подготовленная к Дню именинников, и альбом с фотографиями - летопись кадетского движения.

Ирина Ярошинская, директор центра, рассказала, что начинаясь она опасалась: принять под свою крыло бывших трудных, практически неуправляемых, так называемых, девиантных подростков - это, согласитесь, риск. Тем более что репутация у некоторых, как говорится, оставляла желать... Многие бродяжничали, бросали школы, хулиганили.

Но время показало, что настоящий, серьезный подход к делу, справедливость, мудрость и любовь способны делать настоящие чудеса даже из отпетых, совсем, казалось бы, пропащих. Сегодня все они учаться, работают или нарабатываются работать - есть договоренность с МП «Наше время», «Никаких претензий», - говорит Ирина Игоревна, - напротив, только спасибо за таких детей. И прежде всего Анатолию Геннадьевичу.

Теперь дети-казачки, помимо традиционных своих занятий ру-

жатся в самых разных объединениях. Ка-деть подружились с артистами ансамблем «Казачок», познакомились и прямо-таки заразились идеями поискового клуба «Журавушка», сотрудничают с ребята-ми из педагогического отряда.

Но главный помощник по-прежнему Б.М. Авансов, полковник, атаман Сургутского казачьего округа, автор идеи развития кадетского движения. Именно ему обязаны казаки вот таким вот нетрудным своим действием. Сургутское казачество, совершенно новые переродившиеся, помогают деньги. Недавно всем подросткам по минимальной цене приобретена специальная форма.

Ирина Ярошинская уверена: детвора соскучилась по демократичной детской организации. Им здесь уютно. Ширится и рас-тает движение-то! В 28-й школе планируется создание кадетского класса, в школе №8 он уже есть. Дело ясное, что дело нужно.

Новоселье вполне прилично пережили испытательный срок. Отзы-вились хозяев только положительные. Кстати, колектив центра детского творчества и сам сейчас переживает нелегкие времена. У взрослых нет денег на детство. Но любые невзгоды легче пережить, только объединившись. С недавних пор здесь «поселились» пожилые сургутяне: в этих гостеприимных стенах организован клуб ветеранов педагогического труда. Подтверждается истинна: стар и млад нужны друг другу. На совместных вечерах у одних отступают хво-ри, у других расширяется круго-вый, колится житейский опыт. Семья. Большая и дружная.

Прощаясь, я снова спросила об условиях приема. Они остались теми же: безвозмездно, то есть даром. Сотник Грязнов сказал: «Примем всех! Запросто».

Ольга ГАВРИЛОВА.

ПОДПИСКА-99

Мы, конечно, не «Спид-инфо», но не менее популярны

С 28 по 31 октября во всех отделениях связи проводятся дни подписчика, которые практикуются почтовиками второй год подряд.



О Т ВСЕХ остальных обычных будней они отличаются тем, что именно в эти дни горожане могут выписать прессу чуть-чуть дешевле, то есть заплатят за

на участок подписки, который находится на ул. Декабристов, 2, теперь высчитывают денечки до ближайшего праздника - 7 ноября по нашему красивому календарю.



НАРКОДЕЛ

Надежное и проверенное средство лечения алкоголизма. 95% сургутян, ответивших на анкету фирмы, выражали благодарность и однозначно сказали, что «Наркодел» помог излечению от алкоголизма и вернул семьям покой. Многим помог восстановить функции печени, желудка, кишечника, сердца, нервной системы.

Всем скидка от 10% до 20% только в день проведения конкурса представителя московской наркологической фирмы «Магия Фармас» в аптеке №1 (ул. Георгиевская, 18, здание Аптека-супермаркет, 31 октября, с 11 до 14 часов).

В это же время по самым низким ценам можно купить сухое «Наринз». В остальные дни недели приобрести «Наркодел» можно в центральной аптеке без скидки.

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ» оказывает дополнительную услугу — ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

по телефону **«06»**
в газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

ТРИБУНА

За редактора
Алексей НОСИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ДОРОЖНЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ Ханты-Мансийского автономного округа

проводит в г.Ханты-Мансийске открытый конкурс с предварительной квалификацией по привлечению инвестиций и строительству «СЕРВИСНОГО ПУНКТА в п.Салым» согласно имеющейся проектно-сметной документации.

Общая стоимость объекта в ценах 1991 года составляет 2851,22 тыс. рублей.

В состав Сервисного пункта входят следующие здания и сооружения:

- СТО для легковых автомобилей
- АЗС до 100 автомобилей в час
- Открытая стоянка на 60 автомобилей
- Магазин «Смешанные товары»
- Гостиница на 20 мест с кафе
- Железнодорожный тупик с нижним сливным устройством нефтепродуктов (УСН-185).

Имеется землеотвод на участок под строительство площадью 274 га.

АДРЕС: п.Салым Нефтеюганского района, Ханты-Мансийский автономный округ.

Сервисный пункт будет располагаться непосредственно на федеральной автомобильной дороге

«Тюмень - Ханты-Мансийск, 573 км».

Условием конкурса является приобретение инвестором проектно-сметной документации и строительство «Сервисного пункта в п. Салым» с вводом в эксплуатацию в 2000 году.

По окончании строительства объекта земельный участок передается инвестору в пользование.

Ориентировочный срок проведения торгов - февраль 1999 года. Заявки на участие принимаются до 30 ноября 1998 года.

Предлагают инвесторам, предпринимателям и всем заинтересованным лицам, желающим принять участие в инвестировании строительства и строительстве данного объекта, представить заявки на участие в конкурсе по адресу:

г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 120 а.
Тел.: (8-34671) 5-01-28, 5-01-32.
Факс 5-01-29.

ВНИМАНИЕ!

Руководителям предприятий и организаций г.Сургута и Сургутского района!

В течение зимнего периода 1998-1999 гг. для проезда на отдаленные объекты будет строиться большое количество временных дорог - «зимников» с пересечением линий электропередачи высокого напряжения.

Временные зимние автодороги на пересечениях с ВЛ сооружаются, как правило, без соблюдения Правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 В и согласования с организациями, эксплуатирующими линии электропередачи.

В целях предотвращения повреждения ВЛ-110-500 кВ и предупреждения несчастных случаев проводить работы, связанные с сооружением зимних автодорог, проездов в охраненных зонах ВЛ, без согласования с Сургутскими электрическими сетями.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

По вопросам согласования, связанным со строительством автозимников в охранных зонах ВЛ-110-500 кВ, обращаться по адресу: г.Сургут, ул. 30 лет Победы, 34; тел.: 77-31-73, 77-33-35, в Высоковольтном районе Сургутских электрических сетей.

Администрация Сургутских электрических сетей.

ЧУРЧЕЛИТЕЛИ: E-Mail Tribuna@wsnet.ru
Сургутская городская Дума
Подписано в печать:
и журналистский коллектив
редакции.
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 5794.
За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие.